秋季,白天炎热,夜晚凉爽,昼夜温差加大,哮喘进入高发期。上海港华医院呼吸科孙傲丽主任介绍,若不及时治疗极易反复发作,并给秋冬季的病情加重埋下隐患。究其原因,首先是人体和自然界开始进入了"阴盛阳衰"的阶段,同时患者本身阳气不足,一旦外界寒气侵人,哮喘便会复发。

阴邪寒气内外夹攻

祖国医学对哮喘有着上千年的防治经验,对此孙傲丽主任指出,哮喘的根源是患者体质虚寒,中医叫阳气不足,从而致肺、脾、肾三脏受损虚弱,功能失调,导致"痰湿伏于内,胶结不去"。因此,每逢炎热的夏季,人体和自然界的阳气最盛之时,哮喘会处于缓解期,不易复发。但是,很多哮喘患者在酷暑季节长时间使用空

哮喘为何立秋后易复发

上海港华医院呼吸科孙傲丽主任谈秋季哮喘 ◆ 解釋赟

调,寒气逐渐集聚在人体中。立秋过后,人体和自然界开始"阴长阳消",外界的"阴邪"与集聚在人体中的寒气内外夹攻,哮喘就会急性发作。因此,秋季对哮喘的防治是哮喘在秋冬不复发的重要保证。

哮喘防治别入误区

很多哮喘患者对防治哮喘存在 误区。对此,孙傲丽主任特别提醒,第 一,缓解当作"病好了"。不少患者症 状缓解时,就以为病"好了",不再需 要治疗。殊不知,治疗哮喘关键要持 之以恒,如果在急性发作时用药,在 缓解期停药,长此以往,哮喘不仅不 能得到控制,还容易并发肺源性心脏病、慢性阻塞性肺病。第二,不按医嘱使用激素,自以为激素最有效。很多患者盲目依赖激素药剂。其实,长期过量使用激素不仅不利于真正控制哮喘,还会出现耐药性及诸多副作用。尤其使儿童患者出现肥胖、阻碍生长发育的骨关节并发症等较为严重的副作用。第三,追求"一次见效"。有的患者一次治疗有了效果,就以为"治好了",而有的患者一次治疗不见效就以为"治不好",都不再坚持。其实,解决哮喘复发必须要治根治本,每位患者的体质不同,但都必须在正确辨证后坚持长效治疗。

坚持长效治疗

孙傲丽主任介绍道,想要控制 哮喘不复发,尤需患者和医生的配 合。首先,秉承防患于未然的原则, 积极预防,坚持从根本上改善体质。 同时,明确哮喘的防治是一个长期 的过程,无论是急性发作期还是缓 解期,都应遵医嘱坚持治疗,"治治 停停"或者"急于求成"都对控制哮 喘发作极为不利。按照自身实际情 况进行个性化防治,才能达到理想 的效果。此外,患者在日常生活中要 保持室内清洁及空气流通,不要养 宠物(尤其是猫),避开二手烟。每周 【专家简介】



孙傲丽

2015 年 9 月 23 日 星期三 责任编辑: 潘嘉毅 视觉设计: 竹建英

> 中华医学会呼吸病学会会 员。长期从事呼吸道疾病专业的学 术研究和临床治疗,擅长哮喘、急 慢性支气管炎、肺气肿、肺心病等 慢性阻塞性肺病的诊断和处理。

用 50℃以上的热水清洗枕巾、枕套、床单一次,并在阳光下曝晒。

【专家简介】

江中明博士

学长海医院口腔科

副主任. 德国 friadent

口腔种植系统授权

医师、多次获国家自

然科学基金,发表学

术论文 20余篇

原第二军医大

看青春痘 找对地方什么都对了

有些人脸上长满了大大小小的青春痘,对学习生活带来了很大影响。这些大大小小的青春痘,家长和本人都想尽了办法,他们都可能以前用过大量的外用祛痘面膜和外用祛痘产品,青春痘被硬压下去。所以导致皮肤表面看上去很平、很光。但是炎症全都埋在皮肤底下,表面呈红色状态。一旦停用,就会爆发,甚至比原来更严重。皮肤没有吸收功能,也没有代谢功能,它只有排泄功能。体内没有对准内调,新的痘痘不断往外长,靠激素压下去的后果往往就是留下难看的凹洞疤痕。大多数人认为痘痘自己会好的,这就是所谓"自己会好的"后遗症。然而提起青春痘,不少

人都会异口同声地讲"我们去了很多地方,用了很多祛痘产品,中西药都吃过,但结果都不好",导致失去信心。所以告诫大家,青春痘要接受正确的祛痘,胡乱祛痘浪费时间又浪费金钱。

在昌平路 667 号的青春痘专家,她从 医院辞职出国深造,回国后专业从事祛痘 事业。在 20 多年的祛痘中,把发痘痘的体 内类型分辨得清清楚楚,看透内部问题到 底出在哪里,进行调理,才能把多年的痘痘 和痘印完美祛除。

祛痘热线:021-61220588

工作时间:每周二、三、六、日上午9时至下午4时

拯救缺牙关爱行动

秋季进补先补牙——30 个 2800 元爱牙基金等你拿 ◆ 张筱琳

由新民健康联合相关机构,拯救牙齿缺失关爱讲座举办以来,受到了广大读者的关注和认可。广大读者在获得口腔保健常识的同时,也得到了实实在在的援助。为了让更多缺牙者都能享受到援助,新民健康将继续举办有关讲座为广大读者科普口腔保健常识,同时并送出30个2800元爱牙基金名额。

牙齿缺失,不仅会引起牙龈萎缩、牙齿松动、口臭等牙周疾患。同时也会影响你的内脏器官,如胃病、肠胃疾病等其他并发症。牙齿缺失还会导致面部皱纹增加,显得衰老。说话时容易漏"风"。长时间缺牙还会出现牙齿倾斜、移位,食物嵌塞、龋病、牙周损伤等问题。

马上中秋节国庆节就要到了,张老伯的儿 女们纷纷买来各种美食。面对一堆新鲜的美 食,张老伯却高兴不起来。原来的活动假牙吃 松动、移位。所以他 只能选些软的食物 来吃。秋季是养生进 补的好时节,没有一 口好牙,简单的食补 也成了难题。口腔专 家提醒: 秋季进补, 首先要把牙弄好了!

东西时稍不小心,就

报名方式: 1. 拨打新民健

1. 扳打新氏健康工作室电话: 021-52921343

2. 编辑短信

"口腔+姓名+联系方式"发送至 189 3022 4117 报名截止日期:9月23日下午5:00

健康肠道新发现: 益生元



通俗地讲。益生元就是有益菌的粮食。 一种有利于人体微生态平衡的优秀物质 已逐步走进千家万户。1995年,英国雷丁 大学會品微生物学数授格兰·吉布森 (Gibson)定义益生元是指"人体不消化或 难消化的食物成分,选择性地刺激少数几 种结肠生理活性细菌的生长和活性,从而 对宿主产生健康效应"。2007年9月,联 合国根农组织(FAO)召集国际鼎级专家开展 了益生元技术会议, 对益生元的定义作出 修正,认为"益生元是一种可通过调节微 生物菌群而有益于宿主健康的无生命食品 成分"。【出自《中国会品报》电子层 http://www.cnfood.cn/dzb/shownews.php ?pno=1.kid=15376】能作为益生元的食物 必须而足三个条件

- 1、可以完好的到达大肠;
- 2、只能被有益菌利用;
- 3、必须为人体带来明确的好处。

一般来说,要证明一个物质是否为益生元,要求十分严格。迄今为止,公认满足"益生元"要求的有3种:菊粉、低聚果糖、低聚半乳糖。目前,市场上使用的益生元多为低聚糖类。

健康生活 从肠道保养开始

我们常说,肠道是身体中重要的器官 之一。人体约95%营养是通过肠道吸收, 约70%的毒素器肠道非出。【出自书母 《肠运生活好音等》P16】肠道健康是人 体健康的基础。这是为什么呢?

任何生物的生存都离不开环境,必须与环境相适应。在一定的生态环境内,有一定的生物群体,其生命活动与其所处的环境形成的统一体叫生态系统。而人不但生存在一个宏观的大环境之中,还生存在一个肉眼看不到的微观的生态环境之中,即由微生物所构成的微观生态环境,在这个微环境中,人体细胞和微生物之间相互依赖、相互制约,形成一个微生态系统。人的肌体细胞大约有10万亿个,而人身体上的微生物力。有100万亿个。构成人体微生态的这些微生物包括细菌、病毒等,但主要是细菌,大约有1000多种。



【由倉井県(施達主海好学家》P16】 《藤適生活好管家》中信出版社出版

我们可以粗略的把这些细菌分成三大 类:有益菌、有害菌、中性菌。这些细菌 在不同的生物体表面或者体内,如人的皮 肤、口腔、呼吸道、消化道和泌尿道,均 可形成各自不同的微生态。肠道系统就是 一个特殊的微生态系统。

肠道有益菌 需要益生元

人的肠道微生物系统随时都可以与外 界环境及其它器官或系统进行物质、能量 和信息的交流、是一个开放的体系。在人 的各个阶段。人体肠道各部位的微生物及 环境与摄入的食物相互作用,构成特定时 间和空间下的肠道微生态系统。人的生 长、发育、疾病、夏老等也会影响肠道的 生理活性, 肠道生态始终处于不断变化之 中。如婴儿时期,其肠道内的有益菌占绝 对优势,有害菌极少,只占肠道总细菌量 的5%以下。但随着年龄的增加以及生活 习惯、生活环境的变化,肠道中有益菌逐 步减少,而各种有害菌不断增加,有害物 质也随之增加。【出身书籍《杨道生活号 ★家)P170】亚健康、甚至是疾病就会随 之而来。所以说,保养肠道,使有益菌在 数量上处于优势地位,是维持人体微生态 平衡的前提和基础。亚健康、疾病与微生 态失衡是互为因果的,保持微生态平衡对 保持健康至关重要。



增殖自身有益菌可有效进行肠道保养。而通过饮用益生元能有效促进人体肠道自身益生菌的增殖。抑制有害菌,从而有利于肠道微生态平衡,保养肠道。超到预防亚健康的关键作用。所以说。健康生活,从益生元的肠道保养开始。



咨询热线: 400-755-1919 【全国幸福9号门店有售】 网购商城: www.xf9.com